

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. ÉVFOLYAM. 100. SZÁM.

SZOMBAT, MÁJUS 1.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 25.— K Félévre . . 150.— K  
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

**EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.**  
Kapható az összes dohánypostásboltban és az utcai árusítóknál

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)  
a városi bérházban.

## Teleky Pál gróf külügyminiszter külpolitikáiról

Hága, április 30. A holland News Bureau külön tudósítója beszélgetést folytatott Teleky Pál gróf külügyminiszterrel, aki többek közt a következőket mondta:  
— A gazdasági és pénzügyi feltételek semmiképp sem teljesíthetők. Az entente nem vette tekintetbe, hogy

az oláhok a vasúti anyagnak legalább 40%-át elvették.

Az országban jó termésre van kilátás, de hogyan fogják a terményt szállítani, arra gondolni sem lehet.

Ma egész Európa vajadásban van s így orientálódást nem tudják megválasztani. Mi a teljes békehez vezető utat fogjuk választani.

— Az a hír, mintha a magyar hadsereget mozgósították volna, nem felel meg a valóságnak. A tisztek összeírására azért volt szükség, hogy a kereset nélkül levő tisztek létszámát megállapítsák.

— Németországgal szemben szintén barátságos politikát kívánunk folytatni, különösen gazdasági tekintetben.

— Nagy örömmel töltönek el bennünket ama londoni hírek, amelyek szerint

Anglia már most megakarja kezdeni a kereskedelmi összeköttetést Magyarországgal.

Végül hálával emlékezett meg a holland áldozatkészségről.

## Ankét az árdragítás és lánckereskedelem letörésére.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, április 30. A közlekedési minisztériumban Temple Rezső államtitkár elnöklésével az árdragítás és lánckereskedelem letörése érdekében tegnap ankét volt, amelyen a honvédelmi miniszter is képviseltette magát.

A piaci árellenőrző-bizottság beszámolt a piaci árak alakulásáról, majd Szabó József vágóhídi igazgató tett előterjesztést, hogy a közönség érdekei legjobban úgy védhetők meg, ha a beszerzési csoportok, fogyasztási szövetségek, katonai intézetek közvetlen termelik a maguk élelmiszer szükségletét. Meg kell javítani a szállítási viszonyokat.

Wagner Károly ezredes szerint állandó ellenőrző szervekre van szükség.

## Szöknek a magyarok Erdélyből.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapestről jelentik: Laptudósítások szerint a magyarok egyre tömegesebben szöknek meg Erdélyből, az oláhok zsarnok uralma alól. Az oláhok ugyanis sorozatosan tartanak s természetesen, hogy a magyarság inkább elmenekül, semhogy az oláhok rablouralmát szolgálja. A szökevények azt mondják, hogy az átjutás a demarkációs vonalon nem nehéz. Két liter borért behunyják mind a két szemüket az oláh járőrök.

Bukarest, április 30. Herta Vladimír, a besszarábiai románság vezetőembere a Dimineata munkatársa előtt nyilatkozott a besszarábiai helyzetről és ennek során kijelentette, hogy egyes képviselők elégedetlensége a román katonaság közt fegyelmetlenséget támasztott és a bolsevista propagandát szította.

## A földművelésügyi miniszter a földbirtokreformról.

Budapest, április 30. Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter a politikai helyzetről egy hirlapíró előtt a következő kijelentést tette:

— Erős a reményem, hogy nemcsak a békekötésig, hanem a békekötés után is fenttarthatjuk a koalíciós kormányt. A parlamenti szünetet arra használom, hogy fedél alá hozzam azokat a fontos törvényjavaslatokat, amelyeket az országra nézve égetően sürgősnek tartok. Első helyen áll ezek között a földbirtok reform. Az ennek

megbeszélése végett összehívandó ankét, amelyet a jövő héten tartunk meg, nagyobb beszédet mondok, amelyen kifejttem, hogy a legsürgősebb feladat a földbirtok reform, amely további halogatást nem tűr, mert a kérdés minden további elodázása katasztrófa lenne az országra. Hiszem sikerülni fog annyira elkészülni a javaslattal, hogy a szünet után következő valamelyik legközelebbi ülésen a nemzetgyűlés elé terjeszthetem a javaslatot.

## Az Egyesült-Államok Franciaország ellen.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Bécs, április 30. Megbízható forrásból származó hírek szerint az Egyesült-Államok képviselői kijelentették, hogy mindaddig nem kezdik meg Franciaországgal a kereskedelmi összeköttetést, míg ki nem üríti Frankfurtot,

## Meghosszabbították a gabona premiumot.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, április 30. Nagyatádi Szabó István közlekedési miniszter a gabona premium határidejét május hó 31-ig meghosszabbította. A termelők tehát az ez ideig beszállítandó buza, rozs, kétszeres és árpa után métermázsánként 100 koronát, a zab után métermázsánként 50 koronát számíthatnak fel.

## Városi földek eladása.

A szombati városi közgyűlés tárgyait tegnap tartott teljes ülésében tárgyalta le a tanács, amelynek tanácskozásait, Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán vezette, aki melegen üdvözlölte a tanács tagjait. A tanács nevében Mark Endre m. kir. udvari tanácsos polgármester, köszöntötte a kormánybiztos s kérte jóakaratu támogatását az ügyek elintézéséhez.

A tanács javasolja a közgyűlésnek, hogy a Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaság alapításához 20,000 korona aláírásával járuljon hozzá. Az eladni rendelt házakra tartott árverés eredményére vonatkozóan javasolja a tanács, mondja ki a közgyűlés, hogy a Hadházi-ut 11. számú ingatlan 32,000 koronáért, a Késes-utca 43. számú ingatlan 26,000 koronáért, a Késes-utca 44. számú ingatlan 28,000 koronáért adja el a legtöbbet ígérőnek, a többi ingatlanra vonatkozóan rendelje el az új árverést.

Javasolja a tanács, hogy a Debreczeni Helyi vasúttal kötött és már ismertett egyezséget, amelyhez azt a feltételt fűzte még, hogy egy városi, mint az állami tisztviselők és nyugdíjasok, a 25 koronás munkásjegy áraban kapják meg havi bérleteiket, fogadja el. Javasolja a tanács közgyűlésnek, hogy a Simonffy-u. 2. sz. bérház eladására vonatkozóan tartott árverés eredményét, amely szerint Gyarmathy István 1,775,000 koronát ígert, ne hagyja jóvá, hanem új árverés tartását rendelje el.

Javasolja a tanács a pénzügyminiszteriumban nyert felvilágosítások nyomán, amelyek szerint a város által létesített adók közül egyes adónemeket az állam akar életbelepíteni s így az erre vonatkozó szabályrendeleteket sem hagyhatja jóvá, — hogy

az ingatlan forgalmi adó szezdesét függessze fel —

a közgyűlés, míg a többi városi adóra vonatkozó határozatait tartsa fenn s kérje a belügyminisztert, hogy a szabályrendeleteket hagyja jóvá s kérje arra is, hogy addig is, amíg az állam a kávéházi és cukrászda adót törvényrel meg nem valósítja az állam javára, a város tovább is szedhesse ezt az adót. Erre vonatkozóan Vásáry István dr. tanácsnok alaposan megindokolt és igen szép fölterjesztéseket mutatott be.

Javasolja a tanács, hogy a vágóhídon termelt jég árát a közgyűlés emelje föl, mert ha régi árban adják, ez havi 60,000 korona deficitet jelentene. Javasolja a közgyűlésnek, írjon föl a kormányhoz, hogy engedje meg az Országos Árvizsgáló-Bizottság által megállapított árnál magasabb árak szezdesét, addig is pedig önköltségi árat szedjen a vágóhíd, vagyis a jég ára táblánként 7 korona 50 fillér, házhoz szállítva 9 korona legyen. Javasolja a közgyűlésnek, hogy az állategészségügyi főfelügyelő által is javasolt mértékben

a vágatási díjakat emelje föl.

Végül a vonatkozó miniszteri rendelet értelmében javasolja a közgyűlésnek, hogy az 1918., 1919. 1920. évekre azoknál a földbirtokoknál, amelyekre vonatkozóan ez lehetséges, a haszonbért 50—200 százalékkal emelje föl.

Meghívó. A Debreczeni Gazdasági Egyesület választmányi tagjait a f. év május hó 2-án (vasárnap) délelőtt fél 11 órakor, a Polgári- és Gazdakör helyiségében (Piac-utca 7. sz.) tartandó ülésre meghívom. Tárgy: A nemzetvédelmi akcióban a gazdaközönység részvétele. Debreczen, 1920 április 27-én. Jóna István elnök.

**HIREK**

**Szegény hazánk megpróbáltatásairól sokat olvastunk...**

*Levél Szibériából.*

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az utóbbi napokban egymásután jönnek Debreczenbe is messze Szibériából magyar hadifoglyoktól levelek, levelezőlapok, melyen a már ismertté vált szomorú felírás: *Adjatok vissza családunknak! Szabadítsatok ki a fogságból!*

Tegnap Tikos József, a debreczeni Kölcsonsegélyező Egylet igazgatóhelyettese kapott egy ilyen levelet rokonától, dr. Korács Jenő tartalékos tisztól, ki Wladiwostok mellett Nikolsk Ussuriskban eszi a fogság keserű kenyerét. Szomorú a levél minden sora, amint következik:

— *Esztendők teltek el anélkül, hogy bármi hírt is tudnék felőletek. Azóta én sok minden hanyatt-táson mentem keresztül, a fogság sok megpróbáltatását kellett átélnem. Szomorúan élem napjaimat itt az oroszok fennhatósága alatt lévő fogolytáborban. Minket nem vettek át sem a japánok, sem az amerikaiak, mint azt sok más szibériai fogolytáborral tettek. Szegény hazánk megpróbáltatásairól sokat olvastunk és aggódo félelemmel, de reménykedve várjuk, mit hoz majd a jövő. Rettenetes érzést ad az a bizonytalanság, ami a mi hazautazásunk lehetőségére nehezedik. Legyetek meggyőződés, hogy én szívvel, lelekkel veletek — mint nyájtokkal és szegény hazánkkal vagyok és minden este arra kérem a jó Istent, hogy mindnyájatokat jó egészségben ölelhes selek a keblemre.*

Sok csókkal:  
Jenő.

Az „Egyetértés“ legközelebbi száma a mai nyomda-szünet miatt kedden reggel a rendes időben jelenik meg.

**Vasárnapi Istentisztelet.** Az ág. hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Uray Sándor ref. lelkész végzi az istentiszteletet. Délután 3 órakor ima.

**Hegedüs Pál tábornok, körletparancsnok fogadónapja.** Hegedüs Pál tábornok, katonai körletparancsnok fogadónapjai egyházi és polgári hatóságok, magánügyének részere: hétfő, szerda, péntek délelőtt 11—12 óráig. E meghatározott fogadódion kívül Hegedüs tábornok senkit sem fogad.

**A közönség szíve.** Az Egyetértés gyorssegély-alapjáról szinte napról-napra megemlékezik az Egyetértés nagy szívű közönsége. Tudja jól, hogy az Egyetértés szerkesztőségének ajtaján egyre sürűbben kopogtat a segítséget kérő, esedéklő nyomor. Tegnap N. N. küldött 20 koronát az Egyetértés gyorssegély-alapja javára s ezt az összeget nyomban ki is utaltuk özv. Molnár Györgynek egy Vendég-utcan lakó szegény, nyomorék, magával is jöhetően öreg asszonynak.

**Férfi fehérművek csinos kiállításban Frank Edénél, megyeháza mellett.**

**Felhívás.** Azon államrendőrségi tisztviselők és altisztek, akik butoraikat Fiumában hátrahagyták s azokat onnan visszaszállítani óhajtják, jelentkezzenek a holnapi napon Dr. Papp Lajos rendőrkapitánynál (Kossuth-utca 20, I. em. 68.

**Dr. Kuthy Zoltán amerikai ref. esperes Debreczenben.**

**Vasárnap prédikál a Nagytemplomban.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A kálvinista Rómának érdekes és kedves vendége van. Dr. Kuthy Zoltán, new-yorki magyar ref. esperes érkezett csütörtökön Debreczenbe. Az amerikai magyar református egyházi élet e kiváló vezérferfia azért jött Magyarországra, hogy itt az amerikai magyar ref. egyházak ügyeiről tárgyalásokat folytasson a magyar ref. egyetemes konventtel. Már érintkezést keresett gróf Degenfeld Józseffel, a magyar ref. egyetemes konvent világi elnökével, tegnap pedig látogatást tett dr. Baltazár Dezső püspöknél, a magyar ref. egyetemes konvent egyházi elnökénél, akinek jövetelet különben már Párisból is jelezte egy levélben.

Az Egyetértés munkatársának alkalma volt beszélni dr. Kuthy Zoltán esperessel, aki igen rokonszenves megjelenésű, puritán egyszerűségű, igazi kálvinista-ember. Meleg hangon beszélt arról, hogy az amerikai magyarság teljesen együttersz Magyarországi testvéreivel. Legutóbb

*New-Yorkban rendeztek hatalmas tüntetést Magyarországra területi integritásért gyászszalaggal bevont magyar nemzeti zászlók alatt.*

*szág területi integritásért gyászszalaggal bevont magyar nemzeti zászlók alatt.*

Az amerikai reformátusok három egyházhoz tartoznak: a magyarországi ref. egyházhoz, a német eredetű ref. egyházhoz és a skót eredetű presbyteriánus egyházhoz. A legnépesebbek azok az egyházközségek, amelyek a magyarországi ref. egyházhoz tartoznak. Amerikában 40—50,000 magyar református él.

Dr. Kuthy Zoltán most meglátogatja a magyar ref. egyházakat, amennyire ideje engedi. Legutóbb Miskolcra járt s szolgált is az ottani ref. templomban.

*Vasárnap délelőtt a Nagytemplomban fog prédikálni s beszédének tárgya: az amerikai magyarság üzenete Magyarországhoz.*

Az egész kálvinista Róma bizonyára nagy érdeklődéssel néz a dr. Kuthy Zoltán vasárnapi egyházi beszédére, amelyben az amerikai magyar kálvinisták szeretete, ragaszkodása fog kifejezésre jutni.

ajtó.) Debreczen, 1920. április hó 30. Dr. Papp Lajos rendőrkapitány.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendelt, Hungária-épület.

**Mindenkit érdekelni fog** a vasárnap délután fél öt órai előadás, melyet Rónay Paula Szoc. Missiós Nővér tart a róm. kath. főgimnázium disztermében. A Szoc. Missió-társulat, a Szt. Erzsébet-egylet s a Leány Club tagjainak megjelenését okvetlen kerjük s más érdeklődőket is szívesen látunk. Az Elnökség.

**Divatszalon és Die Dame divatlapok** legújabb számai megjelentek és kaphatók a „Méliusz“ könyvkereskedésben.

**Elhunyt máv. lakatos.** Legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudjuk felejtethetetlen jó férjem, szeretett édesapánk, testvérem, sógorunk s jó rokonunk **Vokla János** máv. lakatos életének 40-ik, boldog házasságának 15-ik évében folyó április hó 30-án, hajnali 4 órakor, 2 heti súlyos szenvedés után, hűsége neje távollétében történt csendes elhunytát. Drága halottunk földi részét május hó 2-án, vasárnap délután 4 órakor fogjuk Dugovics Titusz utca 14-ik számú háztól, a görög katolikus egyház szertartása szerint tartandó gyászszertartás után, a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtesztességételőre rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket s a megboldogultnak munkatársait szomorú szívvel megbiujuk. Debreczen, 1920 május 1. Az örök világosság fényeskedjék neki. Bannatos özvegye: özv. Vokla Jánosné szül. Diószegi Hermin. Gyermekai: Hermin, Ilonka, Irénke és Sanyi. Egyetlen testvére: Vokla Mariska. Sógorai és sógorónói, valamint a nagyszámú rokonság és jóismerősei nevében. A temetést Dankó tem. vállalat rendezi.

**Margit-fürdő állandóan nyitva.**

**Lakásügyi szabályok,** melyek 1920. évi február 21-től vannak érvényben kaphatók a „Méliusz“ könyvkereskedésben.

**Öngyilkos asztalossegéd.** Hajdudorogon öngyilkosságot követett el Négyesi Antal 33 éves asztalossegéd, sósavat ivott. Igen súlyos belső sérülésekkel szállították be a debreczeni közpórházba, de itt rövid szenvedés után meghalt. Tettének oka buskomorság.

**A vörös május költségel.** Budapestről jelentik: A mai május 1-én érdekes fölemlíteni, hogy a tavalyi „vörös“ május örülete 15 millióba került az országnak. Szamuely Tibor csupán a vörös rongyokért 2 vagon szarvasmarhát, 1 vagon gyapjút, 1 vagon nyersbőrt, 1 vagon puhafadeszékát adott Bécsnek re-kompenzáció címén.

**Royal kávéházban** Szent István dupla maláta sör kapható.

**Magyar művészek** festményei után készült reprodukciók, színes és gravura kivitelben, igen izlasesen bekeretezve most érkeztek és kaphatók a „Méliusz“ könyvkereskedésben. A képek vételköltséget nélkül is megtekinthetők.

**Kézi festések a női ruhákon.** A női divat mindig ötletes. A divathoz a mai viszonyok között nem lehet előteremteni mindent. Például a különböző kis díszítéseket az anyaghiány miatt nem tudják előállítani, vagy ha tudják is, csak horribilis áron. Ezért úgy segítenek ezen, hogy a *diszítményeket ráfestik a ruhára kézfestéssel.* Bécsben, Berlinben már javában hordják az ilyen kézfestéssel díszített ruhákat, amelyek szépek és érdekesek is egyaránt.

**MODERNÜL** berendezett molykár-elleni és nyári megőrzési vállalat, **KLONDA** szücs. Piac-utca 21. szám.

**Köszönetnyilvánítás.** Boldog emlékü jó férjem, illetve édesapánk végtesztességételőre résztvett kedves rokonainknak, barátainknak és ismerőseinknek, valamint a megboldogult kártársainak, kik vigasztaló szavaikkal mély bánatunkban fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton hálás köszönetünket. Özv. Pava Vajna Imréné és családja.

**FRANK SÁNDOR-céghez** Piac-utca 42., ruhavásznak, grenadinok, opálatisztkok, selymek nagy választékban érkeztek.

**Aki betyárnak készült.** Bajusz Imre 20 éves hajdunánási legény a betyáreltre akarta magát adni. Csikót lopott, szekeret, hámot emelt el és más ehez hasonló dolgok müvelt. A csendőrség azonban lefűlelte a betyár-legényt és lecsukták. Tegnap tárgyalta az ügyét a törvényszék. Bajusz Imrere rablás, zsarolás, háromrend-

beli család, két lopás, sikkasztás, közokirathamisítás derült ki, amihez még munkakerülés is járult. Mindezekért négy évi fegyházra ítélték.

**LEGROSSZABB NYAKKENDŐIT** is újjá alakítják Péterfia-utca 53. sz. alatt, udvarban balra.

**Munkaszünet a malmokban.** Az oláhok, hogy a rablott gabonát a malmok minél előbb megőrölhessék, a malmok vasárnapi munkaszünetét felfüggesztették. Szomjas Gusztáv főispán-kormánybiztos most előterjesztést tett a kereskedelmi miniszternek, hogy a vasárnapi munkaszünet visszaállítását rendelje el s addig is a saját felelősségére elrendelte a vasárnapi munkaszünetet.

**Pénzszekrényeket** javít Piros Béla lakatos-műhelye Péterfia-u. 32. sz.

**Meggyuladt a lépcsőház.** Tegnapra virradó éjjel a Batthyány-utca 14. számú házban a falépcső-feljárát kigyuladt. Valaki égő parazsat lökött este a lépcsőházba és ettől a fa akatreszek tüzet fogtak. A tüzet szerencsére, mielőtt nagyobb baj keletkezett volna, észrevették és a kivonult tűzoltók fél órai munka után eloltották. A kár nem nagy.

**EZER KORONÁT** fizetnek annak, ki két szoba, konyhás lakást szerez azonnali beköltözésre. — Bővebbet Rózsa áruházban.

**A „Mirjam“ egyesület feloszlata.** A multkori kávéházi razzia alkalmával elfogtak egy embert, ki kikérdezésénél a debreczeni Mirjam-egyesület pénzbeszedőjének mondotta magát. Mint-hogy ilyen egyesületnek engedélye nincs, a rendőrség nyomozást indított. Megállapítást nyert, hogy az egyesület alapszabály és belügy-miniszteri engedély nélkül folytatótt működést. Emiatt az egyesületet a rendőrség feloszlatta, könyveit, pénztáráit, bélyegzőit lefoglalta. Az eljárás folyik.

**Közalkalmazottak Beszerzési Csoportjának közleménye:** Értesítjük tagjainkat, hogy május hó 1-től, szombattól kezdve sertéstermékeket fogunk kiosztani.

**Gyöngyszalma férfi girardi kalapok** érkeztek Frank Imréhez Piac-utca 43.

**Tegnap halottak.** Tegnap az állami anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be: Juhász László ref. 22 hónapos Széchenyi-ut 36., Balajthy Géza r. kat. 7 hónapos, Pallag, Tokaji Erzsébet ref 9 éves, Szegedi József ref. 75 éves, Zrinyi-utca 67., Négyesi Antal g. kat. 38 éves, Hajdudorog.

**Nagy nők.** A Mátyás Diák az alábbi tréfát:

— Rettenetes fejjörcseim voltak. De jött a doktorkám, az meggyógyított.

— Mit rendelt? Aszpirint?

— Dehogyan! Egy selyemruhát!

**Csöszök, kertfelügyelők** felvételnek a Közhasznú Munkáskertek részere. Jelentkezés az egyesületi irodában Széchenyi-u. 13. vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

**Szombaton, május elsején, a mozgószínházakban az előadások 4—6 és 8 órakor kezdődnek, vasárnap négy előadás 2—4—6 és 8 órai kezdettel.**

**Közhasznú Munkáskertek Egyesülete** azon bérletű felkerem, kik palántára előjegyeztek, sziveskedjenek a paradicsom palántáért az Árpád-telepen naponta délután 5—6 óra közt jelentkezni, hol azok ki lesznek adva a kertgazda jelenlétében.

**Leesett a laktanya tetejéről.** Tegnap délelőtt a volt 16-os huszárlaktanya tetejéről leesett Labon István munkás. Súlyos belső és külső sérüléseket szenvedett. Beszállították a közpórházba, hol még eddig nem tért magához, úgy hogy kihallgatni sem lehetett.

**Szederkényi, A végzet és egy ronsz baba** című regény, az Athenaeum könyvtár legújabb kötele már kap

ható a „Méliusz” könyvkereskedésben. Ár: 22 korona.

Megnyitó előadást tart Cirkus Gazdag f. hó 4-én, kedden a Széchenyi-téren. Az előadások magas színvonalon állók, mit a társulat elsőrendű erői garantálnak. Kezdeté 8<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órakor. Az előadáshoz a vasi gyalogezred zenekara játszik.

Apróhirdetések felvételnek az Egyetértés részére.

## Hirdetmény.

A Belügyminiszter ur 1167—920. számú rendeletével április hó 30-án, május hó 1-én és 2-án a nyilvános helyiségek záróját este 10 órában állapította meg, ezen időpontban az összes kávéházak, éttermek, vendéglők, kocsinok, bodegák és minden nyilvános helyiség bezárandók. E napokon tiltatott mindenféle felvonulás, gyűlés, körmenet tartása. Tilos vörös zászló, jelvény vagy díszítés használata.

Május 1-én és 2-án tiltatik mindenféle szeszszítal kiszolgáltatása.

Aki ezen rendelkezéseket át hájja vagy kijátsza, az 1167—920. B. M. rendelet értelmében két havi elzárással és 2000 korona pénzbüntetéssel sújtatik.

Debreczen, 1920 április hó 28.

Rostás István,  
rendőrfőkapitány.

## Felhívás

a bortermeleők és borkereskedőkhöz.

Mivel még mindig vannak oly termelők és kereskedők, kik a birtokukban levő borseprőt nem szolgáltatják be a Központi Szeszfőzdebe, így most felhívjuk, hogy a törvény rendelkezése alapján, haladéktalanul szállítsák be a birtokukban levő borseprőt.

Továbbá figyelmeztetnek azok is, kiknek törvényadta joguk van arra, hogy a borseprőt kipróbálhassák, hogy a kipróbálás idejét a megkezdés előtt 24 órával a Fogyasztási adóhivatalnak bejelenteni el ne mulasszák, valamint az így visszatartott seprőért a Központi Szeszfőzdebe szállítsák be, mivel a borseprővizsgálati ívek alapján szigorú ellenőrzés lesz foganatosítva és a rendelkezésnek eleget nem tevők, mint jövedéki kihágást elkövetők a törvény szigorával sújtandók.

Debreczen, 1920 május hó 1.

Központi Szeszfőzde  
vezetősége.

Az „Egyetértés” részére előfizetést elfogad a kiadóhivatal.

## SZÍNHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Szombat C) bérlet Stambul rózsája operett.

Vasárnap délután Csitri vigjáték. — Este O. Hilbert Janka bucsufelleptével Luxemburg grófja operett.

## Dr. Gáspár Ferenc.

Ki nem ismeri a hatalmas Gáspár-féle munkákat? A hat kötetes „Föld körül”-t, „A fehér ember utja”-t, „A hét év a tengeren”-t és a többi igen népszerű könyvet? Gáspár a legkiválóbb, legszellemebb s a legszelebb látó magyar globe trotter. Kenédy Géza találaton jellemzi: „Ahol más ember csak tárgyakat és színeket lát, Gáspár ott magát az életet látja.”

## A sárándi tüzvész.

Leégett uradalom. — Milliókra menő kár.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Csütörtökön délután riasztó hír terjedt el Debreczenben, hogy a közeli Sáránd ég. A hír ebben a formában nem felelt meg a valóságnak és úgy terjedt el, hogy vasutasok és egyéb utasok, kik Sáránd felől jöttek, látták a hirtelen keletkezett tüzet, mely veresre festette meg a napsütéses égajtát is. De mégis nagy és veszedelmes tűz pusztított Sárándon és valóban nagy szerencse volt, hogy a csütörtökön délután uralkodott szélviharban a tűz nem harapózott el az egész községre.

A tűz Székely Zsigmond sárándi földbirtokos uradalomában keletkezett.

Az uradalom területén egy kis béresfiu csütörtök délután azzal szórakozott, hogy kis szalmakötegeket gyújtott meg és gyönyörködött a lángjában. A játék azonban igen végzetessé vált. Az égő szalmaszalakat elsodorta a heves szél.

Egymásután gyúltak fel az uradalom területén a szalmakazlak, majd a gazdasági épületek, magtárak. Ezek teljesen a tűz martalékává váltak és bennük elhamvadt

nagymennyiségű takarmány, hüvelyes és egyéb termény.

Mentésről a nagy szélvész és az ezt megelőző szárazság miatt szó sem lehetett. Csupán arra szorítottak, hogy a tüzet az uradalom területére lokalizálják. Telefonáltak Debreczenbe a tűzoltókért, de a debreczeni tűzoltóság közbelépése feleslegessé vált, mert hamarabb megérkezett a szomszédos Derecske tűzoltósága és Sáránd apraja, nagyja is közreműködtek az oltás munkájában. Késő este lett mire teljesen lokalizálni tudták a tüzet.

A kár eddig még felbecsülhetetlen, mert a bentégett terményeknek a mennyiségét pontosan nem tudták, mindenesetre több milliónyi érték pusztult el,

ami a mai nehéz gazdasági helyzetben kétszeres kár.

A tüzesetet jelentették a berettyóújfalui kormánybiztosságnak, mely Bihar megye felszabadult részeinek közigazgatását intézi. Hivatalos közegek jelentek meg a helyszínen és erőly vizsgálat indult meg, hogy kinek a gondatlansága folytán keletkezett a tűz.

egyszerre látja mind az öt érzékével és azonfelül elméjével is. És ami a legbecesebb minden irodalmi műben s bizonyára az életben magában is: mielőtt nézne, olyan helyre áll föl, amelyet mi a humor magasabb álláspontjának szoktunk nevezni.”

Gáspár mint hajóorvos nagy oceáni utakat tett meg és megismerte az összes világrészek népeinek társadalmi életét, közgazdasági és tudományos berendezéseit, társadalmi szokásait, erkölcsseit. A budapesti Uránia színházba több mint egy féleve tartja előadásait egyre fokozódó, nagy érdeklődés mellett. A kiváló orvos-író debreczeni előadásait május 5-én szerdán és 6-án csütörtökön este 8 órakor a Bika dísztermében tartja. Az előadások tárgya az első nap: *A nő és a gyermek a japáni társadalomban. Drámák az Északi és Déli sarkon.* A második nap: *Kalanizás a tengereken vitorlával és azzal. Észak-Amerikán végig a Santa-Fé-Californiai vonaton.* Az előadásokat pompás, eredeti vetített képek teszik még lebilincselőbbé.

Jegyek a Színházi Figarónál kaphatók.

Ivánfi Jenő, a budapesti Nemzeti-színház örökös tagja, május 11-én, kedden a Bika dísztermében klasszikus előadó-estélyt tart. A kiváló művész nyáron Londonban és Amerikában Shylock szerepében fog fellépni, esténként 1000 dollárért (200,000 korona). Egyetlen debreczeni előadására jegyek a Színházi Figarónál és a Bika portásánál kaphatók.

A színházi iroda jelentése. Ma Stambul rózsája, operett kerül színre C) bérletben. Ez lesz az utolsó előtti C) bérlet. Vasárnapi előadások. Vasárnap délután fél öt órai kezdettel mérsékelt helyárrakkal a Csitri vigjáték kerül színre. Este O. Hilbert Janka

## A POLLO.

Szombat, vasárnap, május 1—2-án:

### A TÉKOZLÓ FIU

művésztragédia 4 felvonásban

Főszereplők Mattyasovszky Ilona, Fáy Szeréna, Beregi Oszkár.

Előadások kezdete: 4, 6 és 8 órakor.

## URÁNIA.

Szombat, vasárnap, május 1—2-án:

Az amerikai Pathé-gyár mesterműve.

### Miss Amerikan I.

4 részben, 21 felvonásban. I. rész:

### A KINCSES VAGYON

amerikai kalandtörténet. —

Főszereplő: Vernon Castle.

Előadások kezdete: 4, 6 és 8 órakor.

### Arany-Bika mozi.

Szombat, vasárnap, május 1—2-án:

Max Poulton drámája.

### ASSZONYBOSSZU.

4 felvonásban.

Főszereplők Mattyasovszky Ilona, Fenyő Emil, Lóth Ila,

Előadások kezdete: 4, 6 és 8 órakor.

## IPAROSOK ÜGYEI

**Felhívás.** A debreczeni ipartestület felhívja mindazokat, akik az ipartestületnél bármilyen befizetést tettek: fa, mész, szén, budai föld, bádóg stb., de a befizetésért ellenszolgáltatást egyáltalán nem, vagy csak részben kaptak; folyó hó 3-tól délelőtt 8—1 óráig az ipartestület hivatalában jelenjenek meg. Elhozandó a befizetést igazoló nyugta is. Dávidházy elnök.

**Följelentett borbélyok.** Az árvizsgáló-bizottság árjegyék ki nem függesztése miatt följelentette Wohlfart Endre, Szilágyi György, Moldner Gyula, Erdős Lászlóné, Dudás János, Haja Jenő, Dapsy Miklós, Schieszler Dezső, Moldovány Gábor, Hermann Vilmos borbélyokat

## STENDEL KÁROLY

a debreczeni m. kir. államrendőrség fogásza, fogműtermét Batthyány-utca 16. (saját ház) áthelyezte. Fogad délelőtt 10—12-ig és délután 3—5 óráig.

## SPORT

### Országos sportünnepély a fővárosban.

Budapest, április 30. A kultuszminiszter elhatározta, hogy május és június hónapokban a sportkörök és a diákság bevonásával nagyszabású sportünnepélyt rendez. Az ünnepség rendezői: Haller István kultuszminiszter, Soós Károly hadügyminiszter és Beerzeviczy Albert volt kultuszminiszter lesznek. Az előreláthatóan nagy jövedelmet a hadifogságban sanyalódó tanárok hazahozatalára fordítják.

**DKASE—DVSC** vasárnapi bajnoki mérkőzése iránt, amely a nagyerdői sporttérén játszódik le, városszerre nagy az érdeklődés. A két csapat az ideai bajnoki mérkőzéseken vereséget még nem szenvedett és így az eredmény fogja eldönteni a bajnokságot. A mérkőzés 6 órakor kezdődik, mely előtt az I/b csapatok játszanak a szövetségi díjért. A jegyek Müller H. fia szállítócégnél és Megyery Kálmán fodrász üzletében előre megvásárolhatók.

## „METEOR”-mozgó Bocskay-tér

1920 május hó 2-án, holnap, vasárnap

### SZERELMESKEDÉS.

„Nordisk” sláger dráma 4 felvonás.

### A BÁCSI KEDVENCE.

Vigjáték 3 felvonásban. —

Előadások kezdete délután 3, 5, 7 és 9 órakor. Pénztárnyitás d. e. 10 órakor. Helyárak: Páholy-jegy 6 korona. Fentartott-jegy 5 kor. I. rendű jegy 4 kor. II. rendű jegy 3 kor. III. rendű jegy 2 korona.

## Hirdetmény.

Budapest, 1920 február 10-én.

A magyar kormánynak 190—1920. M. E. számú rendelete a személy- és tehergépkocsik és a motorkerékpárok közlekedésének korlátozására. A magyar kormány a háború eseteire szóló kivételes intézkedésekről alkotott törvényes rendelkezések alapján a következőket rendelem el:

1. §. Az 1920. évi január 20. napjától kezdve további intézkedésig csak azok a személy-, vagy tehergépkocsik és motorkerékpárok tarthatók forgalomban, amelyek az 57,000—1910. B. M. számú rendeletben meghatározott forgalmi engedéllyel és rendszámra felül a jelen rendelet alapján kiadott külön közlekedési engedéllyel is el vannak látva.

2. §. A közlekedési engedély elnyerése iránti kérvényt Budapestén és az 57,000—1910. B. M. számú rendelet 30. §-ában megjelölt B. kerületben a budapesti magyar államrendőrség főkapitányságánál, törvényhatósági joggal felruházott és rendezett tanácsú városokban a rendőrkapitányságánál, vidéken pedig az illetékes járási főszolgabíróknál kell benyújtani. Az itt említett hatóságok a kérvényeket véleményük kapcsán közvetlenül a belügyminiszterhez terjesztik fel, aki az engedély megadása tárgyában a hadügy és kereskedelemügyi miniszterekkel egyetértve határoz.

3. §. A közlekedési engedély kiadása iránt benyújtott kérvényben indokolni kell a gépkocsi vagy motorkerékpár használatában tartásának szükségességét és ezenfelül fel kell tüntetni a következő adatokat: 1. a gépkocsi (motorkerékpár) gyártmány, 2. a gépkocsi (motorkerékpár) forgalmi rendszáma, 3. alvázszám, 4. motorszám, 5. a motor löreje, 6. személy-, vagy tehergépkocsi-e? 4. §. A közlekedési engedéllyel együtt kiadott jelzőtáblát az engedéllyel ellátott gépkocsinak bal első sárfogójára szembe-tűnő módon fel kell erősíteni. Motorkerékpároknál a jelzőtáblát az első kerék sárfogójára kell erősíteni. A jelzőtáblákat ugyanaz a hatóság adja ki, amelynél az engedély iránti kérelmet benyújtották.

5. §. A közlekedési engedéllyel és jelzőtáblával ellátott személy- vagy tehergépkocsik, valamint motorkerékpárok az ország területén szabadon közlekedhetnek.

6. §. A jelen rendelet kihirdetésének napjától kezdve az ország területén csak azok a személy-, vagy tehergépkocsik, valamint motorkerékpárok hagyhatják el, amelyek a magyar automobil klub által kiadott s a magyar hadügyminisztérium, magyar belügyminisztérium és a budapesti államrendőrség főkapitánysága által látványozott szabályszerű nemzetközi uti-igazolvánnyal vannak ellátva.

7. §. A jelen rendelet kihirdetésének napjától kezdve az 1. §-ban meghatározott napig, azaz 1920. évi január hó 20-ig Budapest főváros területét a katonai és polgári hatóságok szolgálatában álló teher- vagy személyszállító gépkocsik és motorkerékpárok a szabályszerű forgalmi engedéllyel és az illető katonai vagy polgári hatóság hivatalos bélyegzőjével ellátott igazolvánnyal történő igazolás alapján egyéb (magántulajdonban lévő) személy- vagy tehergépkocsik, vagy motorkerékpárok azonban csak a budapesti államrendőrség főkapitánysága által kiadott külön írásbeli engedéllyel hagyhatja el.

8. §. A jelen rendelet rendelkezései nem vonatkoznak a magyar posta tulajdonát képező csomagszállító és levélgyűjtő gépkocsikra, továbbá a fővárosban tartózkodó külföldi katonai és egyéb missziók tulajdonát képező gépkocsikra, amelyek tehát a jelen rendeletben említett külön közlekedési engedély nélkül is forgalomban tarthatók.

9. §. Aki a jelen rendeletnek valamely rendelkezését megszegi vagy kijátsza, vagy megszegésénél, vagy kijátszásánál bármilyen módon közreműködik, az — amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik — kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. A gépkocsik vagy motorkerékpár tekintetében, amelyre nézve a kihágást elkövették, a kihágási eljárás során a törvény értelmében elkövetsének van helye. Az elkövetett gépkocsi vagy motorkerékpár az államot illeti s azzal a hadügyminiszterrel egyetértve a belügyminiszter rendelkezik. A kihágás miatt az eljárás a közigazgatási hatóságnak, mint rendőri büntető bíróságnak, a budapesti államrendőrség működési területén pedig az államrendőrségnek hatáskörébe tartozik.

10. §. Az 57,000—1910. B. M. számú rendelet határozmányai, amelyeket jelen rendelet nem érinti továbbra is érvényben maradnak.

11. §. Ez a rendelet kihirdetésének napján lép életbe. Tudomásvétel és kihirdetés végett kiadom.

A miniszter rendeletéből:  
Shvey, alezredes.

Debreczen, 1920 április 16-án.

A másolat hitelesül:  
Salamon, főhadnagy.

## V KÖZGAZDASÁG V

**Saját szükségletre dohánytermesztése.** A polgármesteri hivatal a következő hirdetményt adta ki: A m. kir. pénzügyminiszter urnak 17,224. sz. távirati rendelete szerint a dohánytermelést ez évre engedélyezve 2040. számú kormányrendeletben jelzett belsőségek fogalma nemcsak a községek és városok belterületére, hanem méltányosságból a tanya, puszta, hegyközség bekerített belsőségére is vonatkozik. Tanyai, pusztai, hegyközségi lakásoknak tehát a saját célra dohánytermelés a lakóház melletti bekerített belsőségre egyéb akadály nem léteben szintén megengedhető. Egyebekben a miniszteri rendelet teljes egészében fentartatik azzal, hogy a bejelentési határidő meghosszabbított. Jelentkezni lehet a város polgármesteri titkári hivatalában.

**Felhívás rézgálic kiváltására.** A városi számvevőség felhívja mindazon szőlősgazdákat, akik az első permeterezéshez szükséges rézgálicról az utalványt még ki nem váltották, hogy az utalványok kiváltása s a házipénztárba való befizetése végett legkésőbb folyó év május hó 4-ig délelőtt 12 óráig (Városháza, emelet 17.) jelentkezzenek, mert ezen időn túl az utalványok újabb jelentkezőknek fognak kiadatni. Városi számvevőség.

**A konzervált tojáskészlet bejelentése.** A közlekedési ügyosztály közli: A m. kir. közlekedési miniszter elrendelte, hogy mindazok, akik 1 ládat (1440 darab) meghaladó mennyiségű tojást bármely ajánlás utján (beállítás, mézbe rakás és hasonló) alkalmassá tesznek arra, hogy az hosszabb ideig eltartható legyen, vagyis akik a késő őszi és téli időszakra a fentjelzett mennyiséget meghaladó tojást konzerváltak, vagy ezután konzerválni fognak, kötelesek eddigi készleteiket folyó évi május 1-ig, a május 1-je után konzervált készleteket pedig a konzerválást követő 3 napon belül az alább részletezett adatok közlésével a közlekedési minisztérium IX. osztályához közvetlenül írásban bejelenteni. A bejelentés alkalmával a következő adatok feltétlenül közlendők: 1. A tojáskészlet tulajdonosának neve és lakhelye. 2. A tojáskonzerválás (beraktározás) módja, helye és ideje. 3. A tojáskészlet mennyisége (darab vagy ládak száma). 4. A konzerválás rendeltetése. 5. A konzervált tojás eredeti beszerzési ára. (Darabonként vagy ládaként). A készlettulajdonos személyében történt változás szintén 3 napon belül bejelentendő.

## Hajdumegyei Vasöntőde és Gépgyár

Ujvárosi-ut 5. sz. alatti Ipartelep (Gyermekmenhely felé),

## Modern olajmalommal

kibővitve elvállal mindennemű cséplőgép, kazán és mezőgazdasági gépek javítását. Elvállal mindennemű olajosmagvak feldolgozását. — Hetenként kétszer öntés. — Eifogad mindennemű öntvények megrendelését

Ócska öntött vasat minden mennyiségben vesz  
**ENGEL és TÁRSA.**

382—1920. P.

## Árverési hirdetmény.

A debreczeni református egyház az 1920. évi május hó 19-én, szerdán délelőtt 9 órakor és folytatólag délután 3 órakor az egyház tanácstermében, Egyháztér 17. szám alatt tartandó nyilvános magán árverésen eladja:

1. a debreczeni Hadházi-ut 14-ik szám alatti telkét. Kikiáltási ár 20,000 K;
2. Széchenyi-u. 8. sz. a. házat. Kikiáltási ár 470,000 korona;
3. Hatvan-u. 43. sz. a. házat. Kikiáltási ár 240,000 korona;
4. Batthyány-u. 18. sz. a. házat. Kikiáltási ár 350,000 korona;
5. Péterfia-u. 19. sz. alatti házat. Kikiáltási ár 275,000 korona;
6. Egymalom-u. 9. sz. a. házat. Kikiáltási ár 70,000 korona;
7. Varga-u. 42. sz. a. házat. Kikiáltási ár 70,000 korona;
8. Piac-u. 2. sz. a. házat. Kikiáltási ár 250,000 korona;
9. Degenfeld tér 4. sz. a. házat. Kikiáltási ár 280,000 korona;
10. Hatvan-u. 1—3. sz. a. nagy bérházat. Kikiáltási ár 6,000,000 korona.

Az ingatlanok kikiáltási áron alól nem adhatnak el.

Az árverés határnapjáig az egyház iktató hivatalában, az alóhírott küldött-séghez címezve, írásbeli zárt ajánlatok adhatók be.

Az árverési feltételek a gazdasági gondnoknál, az egyházi ügyészi hivatalban, Egyháztér 17. sz. a. megtekinthetők. Ez utóbbi helyen 10 koronáért megszereshetők.

Debreczen, 1920. évi április 17.

Az árverést foganatosító küldöttség.



## ELADÓ

hatalmas darab pusztaföld, végtelen olesóért, 3 házhely egy tagban, most krumplival bevetve, 900 négyszögöl.

Ára az egésznek pontosan 15 ezer korona.

Van pedig a Csapóker mellett Gerébtelepen, Irén-utca 34., Fülöp-utca 35. és 37. számok alatt. A vétel a Nagy Lajos adásvételi irodában köthető meg, Veres-utca 9. sz. Ott kell letenni a foglalót.

## Eladó ház

a nagyállomás mellett, hatalmas telekkel!!!

az állomáshoz pár percnyire, a Homokkert legelején

**Oláh Károly-utca 10. számú ház eladó!!!**

323 négyszögöl telekkel, mely most lett förligolirozva szőlőtelepítés alá, drótháló-kerítéssel körükerítve, rajta igen jókarban lévő eserepes épület, a köv. lakásokkal: Utcai 3 szobás lakás, konyha, fűskamara és pincével;

4 rendbeli 1—1 szobás lakás, mindegyikhez konyha, speiz és fűskamara, külön sütőkemence az udvarban. Vétel esetén azonnali beköltözésre átadunk egy utcai szobát.

**Ára ma még 76 ezer korona!!!!**

A vétel a Nagy Lajos adásvételi irodában köthető meg Veres-utca 9. sz. a. Ott teendő le a foglaló!!!

Város alatt! Pormentes levegő! Végtelen közel a központhoz!



## Eladó!

bájos kis családi ház, rögtön beköltözhető lakással! Felsőleges levegő!

Házvétel! Megvettem a vagongyárral szemben levő Bauer-tetepén

## Honti-u. 1B számú

bájos kis házat 50 ezer koronáért, de nem várt, birtelen közbejött családi körülményeim miatt nem költözhettem be Debreczenbe és így

odaadom azt a legelső jelentkezőnek ugyanannyiért, mint amennyiért én vettem, 50 ezer koronáért!

A vétel a Nagy Lajos adásvételi irodában köthető meg Veres-u. 9. alatt, ott teendő le a foglaló. Házam leírása a következő:

Elsőrendű anyagból fölépített téglaház, cseréptetővel fedve, a következő lakásokkal: utcai 2 szobás, előszobával, konyha, speiz és fűskamarával. Ehez a lakáshoz van istálló 4 darab jöszágra, sertésöl 12 darab sertésre és baromfiól. Ez az utcai lakás felsorolt összes mellékhelyiségeivel együtt 30 napon belül át lesz adva az új vevő részére beköltözhetőre.

Van még aztán két kisebb lakás, mindegyik egy szoba, konyha, speiz és fűskamarából áll. — Két udvar! Gyümölcsös és gazdasági udvar. — Igen jó vízű szivattyús kut. —

Van pedig ezen ház a vagongyárhoz néhány lépésnyire, a vagongyárral, illetve a vagongyár melletti „Asszonyhosszantó” vendéglővel éppen szemben lévő Bauer-tetepén.

## Honti-utca 1B. sz. alatt

(A Német-utca egyenest bele megy a Honti-utcaiba.)

## Egy 40—60 holdas

vagy két 20—30 hold. tanyás földbirtokot,

a város közelében lehetőleg a Bellegelő körül, esetleg a Pércsi-határban is megvételre, esetleg szerébe egy ehhez hasonló Szabolcsmegeyi földbirtokomért keresek

Cím a kiadóhivatalban.

## Könyvujdonságok

magyar-, német-, angol- és francia nyelven nagy választékban naponként érkeznek és kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

## RIZ-ABADIE és CLUB-SPECIALITE CIGARETTA PAPIROK,

Pax hüvelyek, író, csomagoló, rajz és nyomdapapírok, lóka és rajzszerek állandóan raktáron a FÖLDESI ÉS TÁRSA cégnél, Csak viszonteladóknak pó-u. 16. sz.

## Fektesse házba a pénzét! Van itt még néhány igen jó vétel!

Olvassa el e hirdetést figyelmesen, nézze meg rögtön az Önnek megfelelőt!

Ezen házak felett a Nagy Lajos adás-vétel iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott kell letenni a foglalót. Iroda: Veres-utca 9. Hivatalos órák állandóan.



Mit ér ma egy olyan telek a városban, mely 3 utca sarka és amelyen azonnal átvehető üzlethelyiség és beköltözhető lakás is van ???

Igaz, hogy most elhanyagolt állapotban vannak az épületek, de a rendszerető házigazda keze paradicsommá varázsolhatja azt!

**Homok-utca 74. sz.,  
Nagy S. József-utca**

**10. sz. és Apaffy-utca 65. szám!**

**AZ ÁRA 80 EZER KORONA !!**

Még ha az épületeket nem is számítanánk semmibe, maga a telek megérné ma azt az árat!

**Három utca sarka! Átvehető üzlethelyiség!  
Beköltözhető lakás! — Csapó-utcai rész!**

Az üzlet van a Homok-utca sarkán, a kapu bejárat pedig Nagy Sándor József-utcában. — Az üzlethelyiségen kívül van 2 rendbeli 2-2 szobás és 2 rendbeli 1-1 szobás lakás, konyhák és fűskamarákkal. Van továbbá istálló 4 darab jóságra, sötét pince, furott kut, csatorna bevezetve. — Az épületek téglából vannak építve és cseréppel fedve. Padlózott és stukaturos szobák. — A tulajdonos által lakott, villanyvilágítással ellátott helyiségek a következőképpen lesznek átadva a vevő részére: az üzlethelyiség azonnal, a hozzátartozó két szobás lakás pedig a vétel megkötésétől számított 30 nap alatt, melyet okirattal garantál a Nagy Lajos Iroda.



**A csapó-u. részben.**

**Tégla épület, cseréppel fedve,  
a következő lakásokkal:**

Utcai egy szoba, konyha és udvarra nyíló szoba. Van aztán 3 szobás udvari lakás, konyha és speizzal, ebben lakik a tulajdonos. — Van 5 kamara.

**Minden lakásban, még a mellékhelyiségekben és az udvaron is villanyvilágítás!**

Csatorna bevezetve, elkerített baromfi udvar. Szobák padlószak, mellékhelyiségek részben beton, részben téglával burkolva. Van pedig ez a fölszerelt és gondozott kis ház a

**Bercsényi-utca 16. szám alatt!**

(A Bercsényi-utca a Csapó-utca jobb oldalán nyílik be a Csapó-utcából, a Csapó-utca 108. számú ház mellett) —

**Villanyos megálló! —  
Ára potom 65 ezer korona !!**



**A Hatvan-utcai  
kisállomáshoz  
pár peronyire  
levő**

**Tócsókert  
lelelelőjén, a  
Szondy-utca  
6-ik számú**

**hatalmas nagy bérház !!**

melyben a vevő részére átadunk beköltözésre a tulajdonos által lakott 2 szobás utcai lakást, konyha, speiz, üvegezett veranda, fűskamara, szerszámok kamara, sertésöl és baromfiöl.

Ezen utcai lakáson kívül van még 9 rendbeli igen szép, modern, száraz lakás, mindegyikhez konyha, speiz, fűskamara, az egyik lakáshoz üvegezett veranda is, 3 és fél méter magas szép szobák. A lakásokban cserép- és vaskályhák. 68 méter hosszú épület, 4 udvarral, gyümölcsfákkal végig ültetve. Felső rész levő, éppen a város alatt, végtelen közel!

**Ára e hatalmas bérház-  
nak 130 ezer korona !!**

**Csillag-u. 28. sz. ház**

cserépes épület, 7 kisebb lakással, melyek közül a tulajdonos által jelenleg lakott utcai 1 szoba, konyha, fűskamara és 4 darab sertés részére való sertésöl azonnal át lesz adva a vevőnek beköltözhetőre. Van 3 fűskamara. **Ára 30 ezer korona.**



**Ismétittaz  
alkalom !!**

**Rögtöni be-  
költözésre  
kaphat**

**4 szobás lakást, minden mel-  
lékhelyiséggel és ha akarja  
egy régi jó vendéglőt is!**

Ha megveszi a Széchenyi-utca végén, annak jobb oldalán, a sarokhoz harmadik

**Szepességi-utca 47. sz. házat,**

E házban most vendéglő van, üzlethelyiség, hatalmas borozó szobával, mellette 2 szobás lakás, előszoba, mellékhelyiségekkel, melyeket mind a háztulajdonos lakja, aki — eladás esetén — rögtön haza költözik szüleihez, a vevő pedig,

**ha nincs szüksége az üzletre,  
24 óra alatt berakathatja az üz-  
let ajtót, helyette ablakot tesz  
s így rögtön hozzájut egy 4  
szobás kényelmes lakáshoz és  
potom árért**

egy városi házhoz, mert az eladás nagyon sürgős és odaadom e házat az üzleti berendezésekkel együtt a legelső jelentkezőnek **106 ezer koronáért !!**

Az üzletet és a tulajdonos lakásán kívül van még egy rendbeli 2 szobás és három rendbeli 1 szobás lakás, mellékhelyiségekkel. Kamrák, világos és sötét pincék, villanyvilágítás, csatorna, vízvezeték, angol klozetek szivattyús kut, stb.



## ARANYBÁNYA!

**Eladó ház, melyben kifűnő  
forgalmu korcsma, fűszer és  
hentes üzlet van! Rögtön  
átvehető és azonnal be is  
költözhető az egész ház,  
üzlettel, teljes berende-  
zésekkel és jogokkal együtt.**

A hatvan-utcai-kert folytatását képező Szotyori-telepen.

**Szotyori-utca 50. számú  
hatalmas, teljesen új, adó-  
mentes sarokház. — Frontal  
az Ujvárosi-utca!**

(Mester-utca-n kell menni egyenesen kifelé!)

Elsőrendű cserétegla épület, cseréppel fedve, a három nyílt üzleten kívül lakószobák, továbbá nagy fedett nyári táncbélihelyiség 100 ember részére. Hatalmas pincék. Jégverem. Vendéglői vendégszobák. Nagy téglai istálló. Fűstőlő. Sütőkemence, jóvizű kut, kuglizó stb. **Ára 185 ezer korona !!** Nyugatalomba vonulás miatt eladó!

## Uj áruk érkeztek!

Tányérok—Tálak,  
Csészék—Bügrék,  
Poharak—Virágtartók,  
Disztárgyak—Figurák,  
Szobrok—Lámpák,  
Likőrös—Sörös,  
Boros—Befőttes,  
Teás—Kávés,  
Moccás—Csemegés,  
Ebédlő—Mosdó,  
Dohányzó-készletek,  
Kinaezüst, gyümölcsös-  
tálak,  
Aranyozott keretlécsek,  
Képkeregetés, üvegezés.

**Szolid árak!  
Konez Lászlónál,  
Egyháztér 5.**

## Meghívó.

A tiszavidéki hitelszövetkezetek köteleke, mint szövetkezet 1920 május hó 16-án (vasárnap) délelőtt 10 órakor Debreczenben (Debreczeni Első Takarékpénztár tanács-terme) tartja meg 15. és 16-dik évi együttes rendes közgyűlését.

Tárgysorozat:

1. Az 1918—19. évről szóló igazgatósági jelentés zárószámadások és nyereség felosztására vonatkozó javaslat.
  2. A felügyelő-bizottság jelentése alapján a felmentés feletti határozathozatal.
  3. Alapszabály módosítás.
  4. Elnök, alelnök, igazgatóság, felügyelő-bizottság és pótagok választása 3 évre.
  5. Tagsági díjak megállapítása.
  6. Estetleges indítványok (8 nappal előbb beadva.)
- A számadások a fenti helyiségben a tagok rendelkezésére állanak.

A szavazatok számáról, szavazás módjáról az alapszabály 14. §-a intézkedik.

Debreczen, 1920 április hó.

**Az Igazgatóság.**

## Most érkezett áruk!

- ◆ Palugyay borok  
Finom likőrök  
Vérnarancs  
Ecet  
Gyanta  
Enyv  
Kocsikenőcs  
Porfesték mindenszinben  
Firnisz valódi  
Raffia  
Papír spárga  
Kékkő  
Kénmáj  
Kénpor szőlőhöz.

**Legolcsóbban kapható:  
Kontsek Gézánál, Kossuth-utca.**

**Legujabb divatu**  
arany, ezüst római és bilincs  
**KARKÖTŐK**  
**BLATTNER**  
ékszerésznél.  
Debreczen, Kossuth-u. 4. sz.  
Aranyat és ezüstöt legmagasabb áron vásárol.  
Alapított 1888.

**ÚJ DIVAT-ÜZLET!**  
A Hungária kávéházzal szemben,  
PIAC-UTCA 42. SZÁM ALATT,  
az udvarban  
**posztó- és bélés-áru**  
üzletet nyitottam.  
Kérem a vásárló közönséget, ha jóminőségű angol gyapjúkeltmét női kosztümökre és férfiruhákra alkalmas szövetet akarnak beszerezni, úgy kérem raktáram megtekintését.  
Jutányos szabott árak!  
Bihari Zsigmond posztó, gyapjuszövet, kézműáru kereskedő.  
Eladás nagyban és kicsinyben!

**KÉKKŐ!**  
Raffia, szőlő-kötöző papirspárga, gyufa és mindentéle fűszer, festék-és anyagárúk érkeztek!  
GRÜNBERGER és GLÜCK  
fűszer-nagykereskedésbe!

**TARR MIHÁLY törv. bejegyzett cég**  
általános ügynöksége, Király-utca 2. szám.  
**Ingtalan eladási hirdetései!**

1. Főter és a nagyalomás közvetlen közelében fekvő utcában egy többrendbeli lakostájt magában foglaló modern ház, vétel esetén 30 napra beköltözhető 3 szobás lakással.
2. Sámsóni-utca 4. sz. ház, fűszerüzlettel vendéglővel, az üzletek teljes berendezésével együtt.
3. Bozzay-telep, Dévay-utca 38. sz. kis ház.
4. Király-utca 7. sz. alatti 160 négyszögöl, építkezésre kiválóan alkalmas üres telek.
5. Galamb-utcában, az „Erzsébet”-malom szomszédságában 1032 négyszögöl, házhelyeknek alkalmas, már parcellázott üres terület.
6. Somogyi Pál-utca 12. sz. alatti 2500 négyszögöl üres telek, kisebb gyártelep létesítéshez.
7. Gerébi-telep, Zádor-utca 22. sz. kis ház, 304 négyszögöl konyhakerti veteményessel.
8. Kishegyesi-ut 5. sz. alatti 1 kat. hold konyhakerti veteményes.
9. Temető-utcai 4 kat. hold 1434 négyszögöl területű volt sertéshizlálótelep, melyből 523 négyszögöl termőszőlő, a többi konyhakerti veteményes.
10. Simonyi-ut 9. szám alatti 870 négyszögöl terület, villamos megálló-nál, nyaraló-építkezésre kiválóan alkalmas.
11. Sestakert, Komlóssy-ut 52. sz.

Keresek vételre közeli szőlőskertekben, esetleg vidéken szőlőtelepeket 5-10 holdig, valamint tanyásbirtokot az Ondódon. Szepesen vagy Ebesen 5-100 kat. holdig.

Elfogadok megbízásokat bármilyen természetű ingatlanok, u. m.: földbirtokok, házak, konyhakerti veteményes területek, szőlőtelepek eladása, vétele vagy bérletek közvetítésére, valamint házasság közvetítésére is feltétlen diszkrétó mellett, mint amilyenek nálam jelenleg is előjegyzésbnn vannak.

Előzékeny és lelkiismeretes kiszolgálásról kezeskedem.  
Közlebbi felvilágosítással díjtalanul, készséggel szolgálók a hivatalos órák alatt naponta délelőtt 8-12-ig, délután 2-6 óráig, vasárnap és ünnepnapokon csak délelőtt 8-12 óráig.

**Alkalmi vétel!**  
A fő-utca és a nagyalomás közelében egy teljes komforttal beépített modern ház, vétel esetén 30 napra beköltözhető háromszobás lakással, eladó.  
Bővebb felvilágosítás nyerhető Tarr Mihály törv. bej. cég általános ügynökségénél, Király-utca 2. szám alatt, a hivatalos órák alatt, d. e. 8-12-ig. d. u. 1/3-7 óráig naponta, vasárnapokon csak d. e. 8-12 óráig.

**FEDÉLCSERÉP**  
kapható MEZŐ ÁRMIN  
fatelepen!  
Wesselényi-tér 6. sz.

**Eladó villatetek**  
Bárczy-utca 7.,  
Komlóssy-ut 4.  
és Poroszlai-ut 1.  
alatt együttesen mintegy 3000 négyszögöl telek a rajta levő épületekkel és szinkekkel.  
Értekezhetni:  
Egyetemi építkezés vállalati irodájában.  
Telefonszám: 610.

**APRÓHIRDETÉSEK**  
Működésnapokon tíz szög 5 korona, minden további szög 60 fillér. — Vasárnap 10 szög 6 korona, minden további szög 80 fillér. Vasárnapon betűből szövedve duplán számítottak.

**AJÁNLAT**

Máthé János szerelő-mester vezeték csatornázási vállalata elfogad minden e szakmába vágó új és javítási munkát, valamint permetező kavitást. Darabos-u. 54. 1901

Orvosok figyelmébe! Record-fecskendők, tűk, nőgyógyászati műszerek és kitűnő gummi-árak érkeztek Schön műszerész üzletébe Piac-u. 14., Csapó-utca sarok. 1871

Beliczay kalapos szalma- és panamakalapot tisztítást elvállalom. Piac-utca 38, udvarban hátul, balra. 1888

Bélyeggyár és vésszintézet Pauló I. Batthyányi u. 22. 1884

Eicserélném modern kétszobás garcon lakásom konyhás lakással vagy esetleg átadnám. Cim a kiadóban. 1906

Budai föld, budaörsi 1 kg. korona 1-20, nagytétényi 1 kg. korona 1-Weisz festéküzletében, Hatvan-utca 8. 1917

Olcso fuvarozás. Fát, háziszemetet, trágyát és mindenféle fuvar vállalom. Ugyanott egy sárga szép féderes kocsi eladó és nád megvételre kerestetik. Cim Csapó-u. 100, vendég-ló. 1780

Mindenfajta cséplőgépek, kazánok és Mezőgazdasági gépek javítását vállalja a Debreczeni Mezőgazdasági Gépgyár Részvénytársaság. 1819

Szeker kerékráfok felhuzása néhány perc alatt eszközölhető a Debreczeni Mezőgazdasági Gépgyár Részvénytársaság hidegen sajtoló ráffelhúzó gépén. Hetfőn, szerdán, és péntek délután áll a gazdaközönség rendelkezésére. 1820

Eicserélném modern sarokházamat földért vagy szőlőért. Értekezni tulajdonosnál, Hatvan-utca 64. 1912

Női, férfi selyem- és bőrkeztűk érkeztek Schön Sándor keztű-, kötszerorvosi műszertárába, Piac-u. 14. szám, Csapó-utca sarok. 1870

Mérleget, súlyokat szakszerűen hiteltesítve javít Bihary mérlegmester, Miklós-u. 18. 1938

Kisebb háztartás vezetését vállalom vidéken. Leveleket a kiadóba kérek Otthon jelégre. 1937

Azurozást vállal gépen Debreczeni paplanvarroda. — Ócska vittat veszek. Kossuth-u. 11. 1945

Eicserélném 1 szoba, konyha, fűszekkamarából álló lakásomat ugyanolyan-nál. Homokkert-utca 83. 1946

Fedél-cserép kapható Weisz építkezési anyagok raktárában, Booskai-tér 2. szám. 1899

Paplanvarrodában kész paplanok kaphatók. Tisztítók, javítók, ujjakat készítek. Kossuth-u. 11. 1943

Cukorpótlásra alkalmas Szirup kapható Almádia konzervgyár. Rákóczi-utca 13. 1 kg. 30 korona. 1947

Menekült tisztviselő hegedű-órákat ad kezdőknek és haladóknak. Cim a Színházi Figaróban. 1957

Étkezzen Ujházy Károlyné elsőrangú polgári étkezdéjében. Abonnensek elfogadtnak. Varga-u. 24. 1953

**Parkok, sirok, ablakok**  
díszítésére alkalmas örökzöld virágos növények,  
Zöldégy palánták nagy választékban kaphatók  
A nagyerdei városi kertészetben.

**KERESLET**

PINTÉR, ki saját szerszámmal rendelkezik, szőlőbirtokosnál vagy borkereskedőnél állandó munkára ajánlkozik. Arany János-utca 29. Festő-nél. 1759

Zongora állandó bérletre magas bérösszegért kerestetik. Ajánlatokat Máliusz könyvkereskedésbe. 1898

50-től 100 holdas tanyát keresek bérletbe. Cim Széchenyi-utca 47. szám, fűszerüzlet. Ügynököt díjazok. 1915

Szakácsnő és szobaleány felvétetik. Jelentkezni lehet a délelőtti órákban, Péterfia-u. 6. 1916

**Önálló hivatalnok vagy hivatalnok** kerestetik. Bizonyítvánnyal jelentkezni lehet a Hajdumegyei Vasöntőde és Gépgyárnál, Ujvárosi-ut 6. szám. 1928

200 kéve nádat vennék Mória-u. 16. 1949

Posztóhulladékok bármilyen mennyiségben a legmagasabb áron vásárol Libánczi, Péterfia-u. 4. 1828

Hamsfogakat, töröttet is veszek. Tamás A. József kir. herceg-utca 10. szám. 1851

Sárga-vaszt bármily mennyiségben napi áron vesz Grósz Nagy Ferenc Aranyegyszaru gyógyszerlára (színház mellett). 1940

Háziszemét fuvarozást vállalom napi és kocsiszámra, előjegyezni lehet Vigkedvő Mihály-utca 82., Hatvan-utca 67. fűszer-üzlet és Nyil-utca 76. első ajtó. 1948

Keresek megvételre négy, ötezer darab sima szőlő vesszőt, Széchenyi-utca 21. emelet. 1950

Egy mindenese cseléd fölvetetik. — Sestakert, Poroszlai-u. 18. sz. 1952

Jobb német leány fölvetetik. Sestakert, Poroszlai-ut 18. sz. 1950

Keresek gazdaságba hosszabb gyakorlattal bíró nős kulesárt, azonnali belépésre. Széchenyi-utca 21. emelet. 1956

**ELADÁS**

Eladó Bozzai-telep, Bozzai-utca 4. számú sarokház, 190 négyszögöl. Értekezni tulajdonosnál, Hatvan-utca 64. sz. 1911

Komplett hálószoba-butor, közte tükörrel ellátott toalett, márványlappal éjjeli szekrények, teljesen új, elköltözés miatt sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 1925

Aranyóra, schweici, nehéz aranyláncsal eladó. Megtekinthető Egyháztér 9. szám. 1927

16 hold újosztású prima fekete szántóföld Perecsen-dűlőben; valamint József kir. herceg-utca 41. számú ház 8 ablakos-utcai frontall, nagy telekkel, 5 rendbeli lakostájjal eladó. Értekezhetni Egyháztér 13. rendelő, déli 12-1 között. 1895

Eladó 2 szoba butor és egy hegedű. Péterfia 64. 1941

Eladó egy kétkerekű vastengelyes, jó erős kézi taliga és fonott méhkaok. Honvéd-u. 63. 1939

Csillag-utca 37. sz. szép modern, alapincézett ház, beköltözhető lakással, eladó. 1935

Két konyhaasztal, egy kis sparhelt eladó. Csapó-utca 44. hátul az udvarban. 1938

Eladó óras-műszer és több mennyiségű órárszek. Cim a kiadóhivatalban. 1919

Eladó két darab kővér sertés, esetleg egyiket hasas kocsiért elcserélném. Gróf Leningen-utca 29, Várad-utcai temető mellett. 1929

Jó lakatos kézi szerszám eladó Cim a kiadóban. 1916

Jó karban levő márványlappal nagy ebédő-szekrény, ebédő asztal szekerekkel, férfi varrógép eladó. Apaffy-utca 133. Megtekinthető délután. 1928

Fényezett hálószoba butor eladó. Megtekinthető Hatvan-utcai kert, Gohér-utca 40. 1920

Pianninó fekete ébenfa, koncert, új jutányosan eladó. — Cim a kiadóban. 1944

Eladó egy jókarban levő permetező. Ugyanott javításokat elvállalom. Szöllőssy László, Vendég-u. 6. 1954

Eladó 2 diófa szekrény, 1 pamlag, 1 nagy öntött kályha és több butordarab stb. elköltözés végett. Garai-utca 17. szám. 1958

Eladó kis ház, azonnal átvehető. Téglyaskert I. járás, Szepesi-utca 46. sz. Értekezni vasárnap délután 2 órától 6-ig a helyszínen. 1959

Egy teljesen új, szép fél barna cipő 39. sz. eladó. Sestakert, Poroszlai-ut 13. sz. 1951

Wertheim-szekrény hármass, csöves paprika, ugorkamag eladó. Hajnal Sámuel, Bika bérház. 1949

Felelős szerkesztő:  
**Dr. SZATAI FERENC.**  
Kiadja:  
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.